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O PROBLEMA DAS 
TORNEIRAS

Torneira 1: enche em 6h.                    Torneira 2: enche em 4h

Conclusão: se os tempos que as torneira A e B, 
individualmente, levariam para encher o tanque são t1 e 
t2, respectivamente, juntas, levariam um tempo x, que é 
solução da equação

EXEMPLO 1 (UFPE) A máquina X executa certo serviço em 
5h. Trabalhando em conjunto com a máquina Y o mesmo 
serviço é executado em 3h. Quantos minutos além de 
7 horas são necessários para a máquina Y, trabalhando 
sozinha, executar este serviço?

EXEMPLO 2 (OBMEP) Uma torneira enche um tanque 
em oito horas e outra torneira enche o mesmo tanque em 
quatro horas. Ao meio dia, a primeira torneira foi aberta 
com o tanque vazio e, duas horas depois, a segunda torneira 
também foi aberta. A que horas o tanque ficou cheio?

a) 14h. 

b) 14h 30min

c) 15h. 

d) 15h 30min

e) 16h

EXEMPLO 3 (UPE) A empresa "Consultores Associados" 
firmou contrato com a "Roupagem S/A", para o 
planejamento de Marketing na cidade do Recife. Os 
administradores Júnior, Daniela e Maria Eduarda, foram 
convocados para realizarem o trabalho. Após várias 
reuniões foi constatado que, Júnior e Daniela, trabalhando 
juntos, fariam o planejamento em 15 dias. Júnior e Maria 
Eduarda, trabalhando juntos, gastariam 20 dias para 
realizar o trabalho. Daniela e Maria Eduarda, trabalhando 
juntas, precisariam de 12 dias para concluir a tarefa. Se 
Maria Eduarda trabalhasse sozinha, em quantos dias 
estaria concluído o planejamento?
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REGRA DE TRÊS
Regra de três é o processo destinado a resolver problemas 
que envolvam grandezas diretamente ou inversamente 
proporcionais.

Assim, se em um dado problema temos grandezas 
diretamente ou inversamente proporcionais, podemos 
utilizar regra de três simples ou composta para resolver o 
problema dado.

Se temos três valores e queremos encontrar um deles, 
usamos a regra de três simples para encontrar esse valor 
desconhecido.

Se temos mais de três valores, usamos a regra de três 
composta para encontrar o valor desconhecido do 
problema.

A regra de três composta você pode achar bem mais difícil 
de compreender, mas não é tão difícil assim. O processo para 
resolver é o mesmo da regra de três simples, quebrando o 
problema em várias partes e analisando separadamente 
em relação à incógnita, isto é, o valor que queremos achar 
e verificar se é diretamente ou inversamente proporcional.

Anotações


